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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 334/15-10-2025» 
 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:  
 
Το 2019 τέθηκε ζήτημα με τη διδασκαλία των ελληνικών στη γαλλική εκπαίδευση, 

όταν θεσμοθετήθηκε από τη Γαλλία διαφορετικό νομικό πλαίσιο για τις ξένες γλώσσες, με 
αποτέλεσμα να σταματήσει η διασύνδεση γαλλικών Λυκείων και Τμημάτων Ελληνικής 
Γλώσσας σε διάφορες πόλεις (παλαιότερα οι διευθυντές των Λυκείων συμπεριελάμβαναν 
τους βαθμούς των μαθητών των ΤΕΓ στη σχολική βαθμολογία των μαθητών αυτών). Η 
μεταρρύθμιση αυτή απέκλεισε τους μαθητές των ΤΕΓ από τις εξετάσεις Ελληνικής 
Γλώσσας στο Γαλλικό Απολυτήριο, γεγονός που επέφερε σημαντικές επιπτώσεις στη 
διατήρηση και προώθηση της ελληνικής γλώσσας.  

Σημειώνεται πως με τον περιορισμό αυτό που έθεσε το γαλλικό εκπαιδευτικό 
σύστημα, επί του παρόντος, μόνο οι μαθητές του Λυκείου Duruy στο Παρίσι έχουν το 
δικαίωμα εξέτασης στα Νέα Ελληνικά για την απόκτηση του Βaccalauréat, δεδομένου ότι 
είναι οι μόνοι που διδάσκονται από εκπαιδευτικό του γαλλικού συστήματος. Αντιθέτως, οι 
μαθητές που φοιτούν στα ΤΕΓ και οι οποίοι διδάσκονται τα Νέα Ελληνικά από 
αποσπασμένους εκπαιδευτικούς στερούνται τη δυνατότητα εξέτασης στο μάθημα αυτό.  

Στην αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΑΙΘΑ περιήλθε πρόταση και σχέδιο εκπαιδευτικού 
συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Γαλλίας, σχετικά με τη διδασκαλία και επιλογή 
της Νέας Ελληνικής Γλώσσας στο Γαλλικό Εθνικό Απολυτήριο. Στο σχέδιο αυτό τίθεται ένα 
σταθερό πλαίσιο Διακρατικής Συμφωνίας για τη διασφάλιση της δυνατότητας, σε όσους 
επιθυμούν, επιλογής και εξέτασης των Νέων Ελληνικών σε πολλά Λύκεια της Γαλλίας, στο 
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πλαίσιο απόκτησης του Βaccalauréat, με τα Νέα Ελληνικά να διδάσκονται και από 
αποσπασμένους στα ως άνω Λύκεια Έλληνες εκπαιδευτικούς, - υπό τις προϋποθέσεις που 
θέτει το γαλλικό εκπαιδευτικό σύστημα-, και όχι από εκπαιδευτικούς του γαλλικού 
εκπαιδευτικού συστήματος, όπως προβλέπεται.  

Το ως άνω σχέδιο εκπαιδευτικού συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και 
Γαλλίας, κατόπιν νεότερης αλληλογραφίας με το αρμόδιο ΓΣΕ Βρυξελλών τον Ιούνιο του 
2025 και σχολιασμού εκ μέρους του ΣΓΕ Βρυξελλών και της υπηρεσίας, υφίσταται επί του 
παρόντος επεξεργασία από το ΥΠΑΙΘΑ. 

 
 

             Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Εσωτερική Διανομή 
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